

СТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО: ТЕНДЕНЦИИ И ПЕРСПЕКТИВЫ



С 8 по 10 июня 2021 г. в Москве в ЦВК «Экспоцентр» состоялась Международная выставка «Металлоконструкции'2021», которая совместила интересы производителей и поставщиков металла строительного назначения и потребителей их продукции и услуг. Свои наработки продемонстрировали предприятия, ориентированные на обслуживание строительного комплекса – основного потребителя металлургической продукции в России.

В экспозиции выставки приняли участие 115 компаний: «А ГРУПП Стальные конструкции», «Агрисовгаз», «ЗМК МАМИ», ГК «Стальные Конструкции-Профлист», «АРС-Пром», ПСК «Весна», «Волгоградский завод буровой техники», «Востокметаллургмонтаж-1», «ДиПОС», «Дежеста», «Интекс», «Казанские Стальные Профили», ЦЗ «КВоиТ», «Лино», «Промнастил», «Уралэлектромедь», а также производители металлопроката и металлоизделий для выпуска конструкций: «Магнитогорский металлургический комбинат», «Северсталь-Метиз», «Абинский ЭМЗ», «Бервел», «Ашинский МЗ», «Речицкий МЗ».

Взрывной рост цен на сталь заставил многих игроков рынка искать новых поставщиков

продукции, поэтому ситуация с потенциальными заказчиками продукции и услуг производителей металлоконструкций на площадке выставки оказалась лучше, чем ожидалось, отмечают экспоненты.

На деловые мероприятия специалисты массово приходили, чтобы разобраться в тенденциях будущего. Участники конференции «Современное оборудование и технологии защиты от коррозии металлоконструкций» пришли к выводу, что оцинкование металлоконструкций сегодня стало ведущим трендом, так как стоимость металла выросла в разы, а значит, необходимо сохранить его на долгие годы качественной защитой от коррозии. *«При росте общих затрат на реализацию проектов в бюджетах уменьшилась в денежном выражении доля защиты от коррозии. Она становится новым направлением, куда будут двигаться строители, а также те, кто занимается инфраструктурой городов, торговыми и логистическими центрами и дорожным строительством»,* – отметил Владислав Полькин, директор Центра по развитию цинка.

В период выставки Ассоциация развития стального строительства (АРСС) провела несколько круглых столов, посвященных нормативно-технической базе, новым наработкам, синергии использования оцинкованного проката и стальных конструкций. На годовом собрании ассоциации в профессиональное объединение были приняты новые члены.

Общероссийская конференция «Качественный крепеж – надежность машин и металлоконструкций», прошедшая в рамках выставки, собрала ведущих производителей крепежных изделий и вызвала большой интерес аудитории. Участники конференции обсудили возможности для роста на рынке, инвестиционные программы, новую продуктовую линейку, технические регламенты, перспективы повышения конкурентоспособности крепежного сегмента метизной отрасли.

Одним из ключевых событий выставки стала профильная конференция «Стальные конструкции: основные тренды 2021 г.», собравшая большую аудиторию представителей заводов металлоконструкций, производителей и поставщиков металлопродукции, научных

институтов. Вывод экспертов однозначен: рост потребления стали в строительстве имеет широкие перспективы. Увеличивается спрос на объекты пищевой промышленности, АПК, инфраструктуры, в первую очередь автомобильных и железных дорог, а также логистических. По оценке директора ЦНИИСК им. В.А. Кучеренко Ивана Ведякова росту потребления металлоконструкций во многом также будет способствовать реализация масштабных государственных инфраструктурных проектов.

Не менее интересным для проектировщиков, изготовителей и строителей металлических мостовых сооружений оказался круглый стол «Современное металлическое мостостроение. Задачи. Преимущества. Перспективы». Современное мостовое строительство требует новых решений, проекты становятся масштабнее и подвергаются высоким нагрузкам, поэтому специалистам было важно обменяться экспертными мнениями.

Российский союз поставщиков металлопродукции провел круглый стол служб маркетинга металлургических и металлоторговых компаний «Рынок металлопродукции: близко и далеко. Взгляд маркетолога». Участники мероприятия поделились своими мнениями, обозначили тренды, которые действуют на рынке металлов сейчас и будут развиваться в ближайшее время.

В целом деловая программа оказалась насыщенной, охватив все ключевые аспекты стального строительства. Участие в мероприятиях приняли сотни специалистов отрасли. По единодушному мнению участников выставки, рынок металлоконструкций в 2021 г. сохранит темпы своего развития.

Комплекс выставок «Металлоконструкции'2021», «Металлургия.Россия», «Литмаш.Россия», «Трубы.Россия» за три дня посетили около 8 тыс. человек. Выставка продемонстрировала динамично развивающиеся направления строительства с использованием современных металлоконструкций. Их применение в промышленном и гражданском строительстве повышает качество строящихся объектов, существенно сокращает сроки возведения зданий, дает возможность архитекторам, проектировщикам и девелоперам воплощать в реальность уникальные решения. ■